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しんぶんを通して、人の ・平和の ・話の など限りない に出会いたい…そんな を伝えていきます。   

（生活創造応援隊 一同） 
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 髙野 雅一 

直線に延びる急な階段を、手摺りに助けら

れながら登る左右に整然と並ぶ墓石群の直

線・ウェーブが、とても美しく目に入って、し

ばらく見とれました。見上げれば仏舎利塔の

大迫力、ここだと決めた次第。永久（とわ）の

住家はとても静かでした。 
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中播磨の行ってみたいこんなところをご紹介 

 

～仏舎利塔と名古山霊苑～ 
 

 

 

                              

７月の中旬、戻り梅雨の中、姫路城の西約 1ｋｍ 

にある近代的墓地公園「名古山霊苑」の中にある 

仏舎利塔を探索してきました。先ず名古山霊苑管 

理事務所の船曵所長にお話を伺いました。 

 この霊苑は元々陸軍墓地として使用されていた 

ものを姫路市に払い下げられたという経緯があり、 

11 万人余りの御霊が祀られています。総面積２９ 

ｈa の緑豊かな霊苑は甲子園球場の約 8 倍の広大 

さを誇り、姫路城十景の一つでもあります。この 

霊苑を建設するにあたり、当時の石見市長が墓地だけではなく市民の憩いの場にしたいとい 

う想いから今の霊苑のかたちになったということです。毎年４月８日は名古山まつりとして 

花まつりが開催され、満開の桜を愛でる為に多くの方が訪れるということです。 

 中央にそびえる仏舎利塔は世界の人々の平和と幸福を願う建物です。仏舎利とは釈迦の遺 

骨のことです。昭和２９年インドの故ネール首相から姫路市に仏舎利が贈られたということ 

です。仏舎利は塔の中央にある六角の御厨子（みずし）仏舎利殿の中央に安置されています。

お釈迦様の遺骨である仏舎利は本物ですかとのぶしつけな質問に、見た人はいないというこ 

とだそうですと丁寧に回答して頂きました。見た人がいないということで、神秘的でむしろ 

お釈迦様の存在を感じたものです。仏舎利塔は市内・市外を問わず、多数の方々から寄付を 

募り、昭和３５年に竣工、昭和３８年に内装が完成したという説明を受けました。 

 現場説明は、管理事務所の清家さんに担当して頂きました。我々の足元を配慮して階段を 

避けスロープを選んでくれた優しい方です。途中の楠にはクマゼミが多くいて、今年初めて 

の「ワシワシワシ」という鳴き声で歓迎してくれました。いよいよ仏舎利塔に着きました。 

 先ず正面の六角の御厨子が目に入ります。その奥の一段高いところに釈迦如来像が祀られ 

ています。如来とは悟りを開いた者で、頭部は螺髪（らほつ）と呼ばれる特徴的な髪型でぶ 

つぶつがあります。人間を越えた存在であることを示すものらしいです。両側にいるのが、 

文殊菩薩と普賢菩薩です。菩薩とは悟りを求める修行中の者で、螺髪ではありません。文殊 

は智慧を普賢とは慈悲を意味しており、共に釈迦如来の慈悲行を象徴する仏様として釈迦如 

来の脇侍として祀られています。 

 釈迦如来の下には、釈迦の一代を表す仏伝壁画があ 

ります。約１５０万個のプラスチックモザイクで作ら 

れており、生誕から涅槃までの歴史が絵で語られてい 

ます。沙羅双樹の下で涅槃に入る釈迦は何を考えてい 

たのかと考えてしまいました。 

その一段下には、日本仏教の足跡をしめす各宗派開 

祖座像等が配置されています。聖徳太子、弘法大師、 

伝教大師、達磨大師、日蓮上人、法然上人、親鸞聖人、
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消費生活情報  ～くらしに役立つ情報をお届けします～ 

フィッシング詐欺メールに気をつけて！  
 

 

ネット通販会社、銀行、宅配業者など、実在する大手の企業名 

をかたって SMS やメールを送り付け、URL から本物そっくりの 

偽サイトに誘導し、個人情報を盗み取る手口が増えています。 

●タップ（クリック）しない 

件名や文面、送信者だけでは本物と見分けられないため、メール内の URL やリンクをタ

ップ（クリック）しない。｢緊急」「重要」などの表記には特に用心。事業者の公式サイト

からアクセスする。 

 ●クレジットカード情報や ID・パスワードなどは絶対入力しない。 

消費者へのアドバイス 

【生活創造応援隊】 大原哲矢、植原邦子、田路和子、長谷川登代子 

【事例】携帯電話会社から『【重要】利用料金の支払確認がとれません。至急ご確認くださ

い』というＳＭＳが届いた。あせって表示されているＵＲＬをタップしてしまった

が、偽サイトのようだった。大丈夫か。 

※SMS：携帯電話やスマホ同士で電話番号を宛先にしてメッセージをやり取りするサービス 

 

 ☎１８８     

月光菩薩、日光菩薩の９体です。インドで作られた仏教が中国、韓国を経て日本にやって 

来ました。今日、日本において崇められている仏教の姿をお釈迦様はどう見ておられるの 

かまたまた考えてしまいました。 

 仏舎利塔を出て、陸軍墓地と外国人兵士の墓を見学しました。名古山霊苑はその名の通 

り山の上にあります。多くの墓地が綺麗に配置され、清掃が行き届いています。公園とし 

て十分楽しめる場所だと思いました。五十年間姫路に住んでいて、初めてこの霊苑の上か 

ら眺めることが出来ました。整然とした厳かな霊苑は、一度は見る価値があると思いまし 

た。 

霊苑内にある動物慰霊碑の前は、お花やお供え物でいっぱいでした。そう言えば、私の 

友人は父親の葬儀では涙は出なかったが、愛犬の葬儀では涙を止めることが出来なかった 

という話をしていました。ペットは人間のように口答えをすることはありません。可愛が 

れば可愛がるほど懐いてきます。癒される人が多くいます。そのペットの死は人間以上の 

思い入れがあるのでしょう。 

 最後に、桂米朝氏のお墓をお参りしました。人間国宝に認定された人の墓は素晴らしく、 

米の字をもじったお墓でした。添えられている句も素晴らしいものです。 

「建仁寺 ぬけてみようか 蝉しぐれ」  

今回は神聖なるところを探索しました。お釈迦様の姿に接することのない日々を送って

いる我々には、心の引き締まる探索となりました。 

名古山霊苑管理事務所の皆さん、ありがとうございました。 
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兵庫県中播磨県民センター 県民交流室 県民課（消費者センター） 
 
〒670-0947 姫路市北条１-９８ 兵庫県姫路総合庁舎２階 

【電話】079-281-６０２３  【ＦＡＸ】079-281-3015 

【Ｅメール】nkharikem@pref.hyogo.lg.jp 

【消費生活相談】消費者ホットライン 188 *最寄りの消費生活相談窓口につながります。 

【ホームページ】https://web.pref.hyogo.lg.jp/chk12/shohi/shohiseikatsu.html 

～消費生活セミナー「知って安心！マネーセミナー」～ 

参加者募集中！ 
 

  人生 100 年時代を豊かに暮らすための自助努力・資金計画は欠かせません。 

そこで、悪質商法や詐欺などから大切な資産を守り、運用を通じて資産を育てる際の

基本的な考え方や注意点など、暮らしとお金に関して知っておきたい基礎知識について

学びます。 

 

◆日 時◆ 

 令和４年 9 月 29 日（木）13：30～15：00 

 

◆場 所◆ 

 姫路総合庁舎 職員福利センター３階大会議室 

 〒670－0947 姫路市北条１－98 

 ※オンラインでも配信します。 

  接続方法等については、申込みいただいた方に追ってご連絡します。 

 

◆講 師◆  

中野 任基（社会保険労務士、ファイナンシャル・プランナー（CFP）） 

 

◆定 員◆ 

40 名（先着順） 

 

◆申込み・問い合わせ◆  
  氏名、住所、電話番号、メールアドレスを記載のうえ、メール・電話・FAX にて下記

連絡先（中播磨県民センター 県民交流室 県民課）まで 

※申込締切：9 月 26 日（月） 

 

～ 消費者教育出前講座のご案内 ～  
インターネットを介した架空請求や悪質商法等による被害が後を絶ちません。中播磨県

民センターでは、そんな消費生活トラブルについてお話しする講師を派遣しています！

（時間帯）平日 10：00～16：00（申込者の希望に対応します） 

（費 用）無料です。会場は開催団体でご用意下さい。 

（講 師）中播磨県民センター 県民交流室県民課 消費者教育推進員 

※詳細は、下記連絡先までお問い合わせください 


